

АКТУАЛЬНО 8

10 вопросов о 18 марта
Что важно знать о голосовании на выборах президента России



КОШЕЛЕК 9

Кому добавки
Каким группам населения проиндексируют пенсию с 1 апреля 2018 года

Тираж номера 3 278 923

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю
включая региональные каналы
19

Российская Газета



№ 45 (7508)
2 – 14 марта 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 2 МАРТА → СУББОТА 3 МАРТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 МАРТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 5 МАРТА → ВТОРНИК 6 МАРТА → СРЕДА 7 МАРТА → ЧЕТВЕРГ 8 МАРТА



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА Владимир Путин о доходах людей, о демографии, о старшем поколении, о жилье, о дорогах и о том, как все это защищать 2–7

Пока «Кинжал» в ножнах

ЖКХ 10 ПРАВО 16 АВТО 30 ЗДОРОВЬЕ 35

Слабое звено. Управляющие компании могут исключить из цепочки платежей ряд пунктов

Папа потерялся. Алиментчиков смогут признавать пропавшими без вести

Что-то не ТО. Как пройти технический осмотр по новым правилам

Приручи «ласточку». Умение балансировать удлиняет жизнь: самые простые упражнения

Волга-Кама



Паспорт в руки
Получить общероссийский паспорт в Татарстане теперь можно в МФЦ

РАНЫШЕ в многофункциональных центрах такая услуга была недоступна. Там можно было лишь подать документы, а получать паспорт приходилось в Управлении по делам миграции МВД по РТ. Теперь этого не требуется. Помогут с получением паспорта в любом из офисов МФЦ и в случае, если главный документ был испорчен или изменились личные данные человека, например фамилия в связи с вступлением в брак.

Детская наука не по карману

В Казани могут закрыть интерактивный центр



ОЛЕГ КОСОВ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Ольга Кондрева, Казань

Дом занимательной науки и техники, полюбившийся не только юным казанцам, но и гостям столицы Татарстана, оказался на грани закрытия.

Каждый визит в интерактивный центр — это маленькое открытие. Ну где еще в столице Татарстана детвора может посидеть за штурвалом легендарного кукурузника, увидеть, как выглядит не только снаружи, но и изнутри черный ящик самолета, внутренности холодильника и автомобиля «Ока» или отдохнуть на стуле йога с 80 гвоздями?

Уникальных экспонатов здесь много. Чего стоит один только спускаемый аппарат корабля «Союз», доставлявший факел на Олимпиаду в Сочи! Именно в казанском Доме занимательной науки и техники, кстати, появилась и первая в стране детская космическая станция — результат работы местных Кулибиных.

Большая удача попасть сюда вместе с ребенком и на научное шоу. А на занятиях у профессора КНИИТУ-КАИ Игоря Васильева, который буквально на пальцах может объяснить принцип работы устройств радиоэлектроники, не то что дети, взрослые сидят, открыв от удивления рот.

Два экспозиционных зала, плюс две экспериментальные лаборатории робототехники и авиационной, 70 экспонатов, большинство из которых уникальны. Всего этого город может лишиться в одночасье. Причина банальна — на со-

держание интерактивного центра нет средств.

— Когда мы пять лет назад затевали данный проект, это был определенный риск, — говорит гендиректор Дома занимательной науки и техники Дмитрий Иванов. — Во всем мире такие объекты убыточны. Сам я предприниматель и понимаю, что это, по сути, черная дыра. Подобный проект априори не может быть прибыльным: сколько бы денег ты ни заработал, все время вкладываешь в обновление, разработку новых экспонатов, по-

Каждый визит в интерактивный центр для детей — это маленькое открытие.

ним властям, заинтересованным в развитии в Татарстане туризма, в том числе и научного.

Но поддержать проект можно уже сейчас, например став участником акции, которая пройдет в интерактивном центре с 23 февраля по 23 марта. По ее условиям, в течение месяца любой желающий может бесплатно посетить Дом занимательной науки и техники.

Именно в казанском Доме занимательной науки и техники появилась первая в стране детская космическая станция

становку научных шоу, организацию чемпионатов. Идею создания интерактивного центра поддержали не только власти, но и предприятия. Проект удался. За время существования Центра занимательной науки и техники здесь побывало около 120 тысяч посетителей. Но теперь без дополнительной поддержки нам не выстоять.

По его словам, последние два года интерактивный центр переживает кризис. Часть лабораторий закрыли до лучших времен. Персонал сократился с 25 до 11 человек. А долг по арендной плате перевалил за 2,5 миллиона рублей. Руководству Дома занимательной науки и техники не осталось ничего другого, кроме как обратиться за помощью к мест-

Взамен он должен рассказать о работе центра минимум шести знакомым, а заодно проголосовать за будущее интерактивного центра. Поддержка, будь то информационная или материальная, приветствуется.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Дмитрий Иванов
гендиректор Дома занимательной науки и техники

— Как отец троих детей я понимаю, насколько важно пробудить интерес к науке у ребят именно в возрасте от 5 до 12 лет. Поэтому мы должны достучаться до каждого. Когда о нас узнают, захотят помочь.

Старики под присмотром

ОБЩЕСТВО

В Чебоксарах открылась социальная гостиница для пожилых людей. Сегодня в городском комплексном центре уже работает «детский сад для пенсионеров».

Появился он в 2015 году. Родственники оставляют здесь пожилых членов своих семей, пока сами находятся на работе. В дневное время, с 8 утра и до 5 вечера, за пенсионерами присматривают компетентные социальные работники. Они кормят постояльцев, оказывают им при необходимости медицинскую помощь.

По словам руководителя центра соцобслуживания Ренаты Федоровой, идея открытия круглосуточной гостиницы возникла после того, как дети и внуки пенсионеров неоднократно спрашивали, можно ли их оставить на несколько дней на время поездки в отпуск или командировку.

— Порой, когда мы посвящаем все свое время заботе о родном человеке, то забываем о

себе, откладываем в долгий ящик, например, какую-нибудь поездку. Благодаря новому проекту центра у граждан появится возможность больше внимания уделять себе и при этом быть спокойными за пожилых родителей или родственников, — говорит Федорова.

В номерном фонде социальной гостиницы имеются три комнаты: одноместная и две двухместных. Их центр обслуживания отремонтировал за свой счет, закупил мебель и технику. Проживание в гостинице будет платным, ориентировочно 15 тысяч рублей в месяц. В период пребывания постояльцам будут предоставлены социально-бытовые, медицинские и реабилитационно-оздоровительные услуги.

Евгений Петров,
Чебоксары

КОНТАКТ

Центр социального обслуживания:
(8352) 54-00-57, 51-27-80

Мешки и насосы готовы

БЕЗОПАСНОСТЬ

Казань начала готовиться к таянию снега и подтоплениям. Власти столицы Татарстана предстоящей весной ожидают обильные паводки. Из-за этого подготовку к ним начали сейчас, когда температура воздуха ночью местами опускается до минус 30 градусов. Есть опасение, что потепление будет резким и в период сильного половодья времени на раскочку не останется.

В Казани в этом году выпало большое количество снега, около ста миллионов тонн, сообщил начальник городского управления гражданской обороны и ЧС Фердинанд Тимурханов. По его словам, уже сейчас готовы к использованию 2317 мешков с песком для сооружения временных дамб,

144 насоса для откачки воды из дворов и подвалов, также сформированы 127 мобильных бригад.

Места подтопления давно известны. Эти проблемы бьются у жителей поселков в Советском районе города — Салмачей, Самосырово, Вознесенского, Привольного и Вишневики. Жителям последних двух рекомендовали к весне иметь запас питьевой воды и еды на несколько дней, поскольку изношенная соединительная дамба может не выдержать напора и тогда люди окажутся отрезанными от города.

Всего в зоне риска в поселках находятся 590 домов и 1620 человек. Также подтопление угрожает и 21 многоквартирному дому в Кировском и Московском районах Казани.

Сергей Тарасов, Казань

Продуктовая кривая

СТАТИСТИКА

Цены на некоторые виды товаров из продовольственной корзины в республике поползли вверх. При этом в Татарстане, по данным правительства, остается высокой потребительская активность.

Как отмечает Татарстанстат, с конца января в республике подорожали овощи. К примеру, килограмм картофеля сейчас в среднем стоит 22,53 рубля, в то время как на 29 января цена составляла 21,63. Также выросла стоимость капусты, лука репчатого, моркови, яблок, сливочного масла, черного чая, а также мороженой неразделанной рыбы.

При этом наблюдается снижение цен практически на все виды мяса. Если килограмм говядины в конце января стоил в среднем 303,94 рубля, то се-

годня цена на него составляет 303,61. Свинина подешевела с 226,6 рубля до 224,09.

За этот же промежуток времени цена на водку менялась буквально каждую неделю. В конце января литр стоил 526,94 рубля, к 12 февраля этот показатель составлял уже 528,07, а к сегодняшнему дню стоимость снова снизилась — уже до 527,13.

Как отмечает Минпромторг РТ, жители республики в прошлом году вернулись к потребительской модели поведения, начав тратить больше денег в магазинах и кафе. Существенно увеличились расходы на продукты питания, в то время как реальные доходы татарстанцев не росли. В 2017 году каждый житель Татарстана на еду потратил в среднем 103 100 рублей.

Сергей Тарасов, Казань